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Nr. 6/15.4 din 25 septembrie 2015
„SĂPTĂMÂNA PREVENIRII CRIMINALITĂŢII”
- 28 septembrie – 2 octombrie -

A zecea ediţie a „Săptămânii Prevenirii Criminalităţii” debutează luni, la Oradea – Poliţiştii bihoreni vă invită să participaţi la activităţi:
În perioada 28 septembrie – 2 octombrie a.c., la nivel naţional se va desfăşura cea de-a zecea ediţie a manifestării „Săptămâna Prevenirii Criminalităţii”, eveniment prin care se urmăreşte sensibilizarea populaţiei cu privire la importanţa prevenirii criminalităţii şi la necesitatea adoptării unor conduite antivictimale şi antiinfracţionale. 

Aproprierea de comunitate şi nevoile acesteia reprezintă unele dintre obiectivele prioritare ale Poliţiei Române, de unde şi iniţiativa de a realiza anual, timp de o săptămână, o acţiune ale cărei priorităţi sunt informarea şi conştientizarea populaţiei cu privire la aspectele de natură infracţională şi antivictimală, dar şi consolidarea parteneriatului Poliţie - Cetăţean.
Activităţile desfăşurate anterior au reuşit să atragă atenţia unui număr mare de cetăţeni care s-au implicat activ în manifestări şi au recepţionat într-un mod pozitiv parteneriatul cu instituţia Poliţiei. 
În perioada menţionată, prin colaborarea dintre poliţiştii Compartimentului de Analiză şi Prevenire a Criminalităţii şi poliţiştii de ordine publică şi poliţie rutieră din cadrul Inspectoratului de Poliţie Judeţean Bihor, la nivelul întregului judeţ vor fi desfăşurate activităţi structurate pe mai multe domenii preventive, fiecare zi având o temă specifică.
Printre obiectivele activităţilor desfăşurate de poliţiştii bihoreni se regăsesc creşterea gradului de informare a populaţiei, creşterea gradului de responsabilizare şi implicare a comunităţii şi societăţii civile în asigurarea unui spaţiu de siguranţă în societate, reducerea riscului victimal, consolidarea parteneriatului Poliţie – Cetăţean.
Pentru promovarea şi derularea eficientă a manifestărilor, vor fi cooptaţi şi poliţiştii de proximitate din judeţ, cei de ordine publică, iar activităţile menite a marca „Ziua Educaţiei Rutiere” vor fi desfăşurate în colaborare cu poliţiştii Serviciului Poliţiei Rutiere din cadrul Inspectoratului de Poliţie Judeţean Bihor. 
De asemenea, poliţiştii de proximitate din cadrul Poliţiei Municipiului Oradea vor contribui activ la derularea activităţilor care vor avea loc în Municipiul Oradea, prin diverse activităţi educativ - preventive.
Activităţi preventive vor fi derulate în municipiile Oradea, Marghita, Beiuş şi Salonta şi în localităţile bihorene Aleşd, Săcuieni, Ştei, Nucet, Valea lui Mihai. De asemenea, poliţiştii de la posturile rurale de poliţie vor desfăşura activităţi preventive în cadrul „Săptămânii Prevenirii Criminalităţii”, în instituţiile şcolare din mediul rural.
Pe întreg parcusul „Săptămânii Prevenirii Criminalităţii”, poliţiştii bihoreni vor desfăşura activităţi structurate pe mai multe domenii, cum ar fi:
- Luni, 28 septembrie - Lansarea evenimentului şi activităţi dedicate prevenirii  delincvenţei juvenile;

- Marţi, 29 septembrie – Activităţi preventive dedicate prevenirii victimizării minorilor;
- Miercuri, 30 septembrie – Activităţi preventive dedicate prevenirii infracţiunilor de furt;
- Joi, 1 octombrie – Prevenirea infracţiunilor din domeniul crimei organizate;

- Vineri, 2 octombrie – Activităţi preventive în vederea creşterii gradului de  siguranţă rutieră;

„SĂPTĂMÂNA PREVENIRII CRIMINALITĂŢII”

- AGENDA ACTIVITĂŢILOR  PLANIFICATE -
LUNI -  28 septembrie:
Luni, 28 septembrie a.c., începând cu ora 09.00, la Şcoala Gimnazială „Dacia”din Municipiul Oradea va avea loc lansarea campaniei „Siguranţă de nota 10”,  adresat elevilor din ciclul primar. 

Scopul proiectului este informarea elevilor de gimnaziu cu privire la principalele modalităţi de prevenire a victimizării. Proiectul se va desfăşura pe parcursul întregului an şcolar, urmând să fie dezbătute teme referitoare la siguranţa copiilor în şcoală, acasă, pe stradă, educaţie rutieră şi alte teme specifice.

Totodată, pe parcursul derulării proiectului, elevii vor fi angrenaţi în numeroase activităţi din domeniul prevenirii criminalităţii: concurs de desene, vizite la sediul Poliţiei Bihorene, vizionări de filme educative, concursuri preventive, precum „Prevenirea la cutie”. 
În cadrul campaniei elevii vor primi din partea poliţiştilor bihoreni materiale preventive care abordează tematica prezentată la întâlnirile cu elevii.

Tot luni, 28 septembrie a.c., începând cu ora 11.00, la Liceul Teoretic „Onisifor Ghibu”, din municipiul Oradea,  va avea loc lansarea campaniei „Unde-i lege nu-i tocmeală”, în parteneriat cu Inspectoratul Şcolar Judeţean Bihor şi Liceul Ortodox „Episcop Roman Ciorogariu” Oradea.
Poliţia Bihoreană vine în sprijinul adolescenţilor, părinţilor şi educatorilor cu broşura denumită „Unde-i lege, nu-i tocmeală” - Codul Penal pe înţelesul copiilor, pentru ca aceştia să-şi cunoască drepturile şi obligaţiile şi cu un set de norme cuprinse în aceeaşi broşură.

Broşura este structurată pe trei părţi, o primă parte în care sunt prezentate reglementări din partea generală a Codului Penal, definiţii, aplicarea legii penale, cauze justificative şi cauze de neimputabilitate, minoritatea, pedepsele aplicate minorilor.
A doua parte a broşurii „Unde-i lege, nu-i tocmeală” cuprinde partea specială, cu capitole referitoare la infracţiuni contra persoanei, infracţiuni contra patrimoniului, infracţiuni privind autoritatea şi frontiera de stat, infracţiuni de fals, infracţiuni contra siguranţei publice, infracţiuni care aduc atingere unor relaţii privind convieţuirea socială.

Cea de-a treia parte cuprinde aspecte referitoare la promovarea şi protecţia drepturilor copilului, prevenirea şi combaterea violenţei în familie, prevenirea şi combaterea traficului de droguri şi a traficului de persoane, măsuri pentru protecţia victimelor şi recomandări antiinfracţionale şi antivictimale.
În cadrul activităţii, tinerii vor viziona filmul educativ „Cheia e la tine!”, ce prezintă cazuri concrete ale unor deţinuţi aflaţi în Penitenciarul pentru minori din Craiova şi în Penitenciarul pentru femei Târgşor. Acesta va constitui baza unor dezbateri despre consecinţele juridice şi sociale ce decurg din adoptarea unor comportamente antisociale.
De asemenea, luni, 28 septembrie a.c., în intervalul orar 09.00 - 14.00, sub sloganul „Un copil informat, un copil protejat!”, poliţiştii de proximitate şi prevenire bihoreni vor desfăşura întâlniri cu elevii, cadrele didactice şi părinţii în unităţi şcolare din Judeţul Bihor. 
În municipiul Oradea, în intervalul 10.00- 12.00, poliţiştii de proximitate vor fi prezenţi la Liceul Ortodox „Episcop Roman Ciorogariu” şi la Centrul de Educaţie Incluzivă „Orizont”, la o serie de activităţi menită să prevină victimizarea copiilor şi tinerilor.

Tematica prezentată va fi axată pe identificarea situaţiilor de risc în care se pot afla copiii, răspunderea penală, consecinţele sociale şi penale ce decurg din adoptarea unor comportamente antisociale.
MARŢI, 29 septembrie:

- Prevenirea victimizării minorilor- 
Începând cu ora 13.00, în Sala de Ceremonii a Inspectoratului de Poliţie Judeţean Bihor va avea loc lansarea Ghidului de prevenire a victimizării „Un antidot al violenţei”, editat de Inspectoratul de Poliţie Judeţean Bihor, prin Compartimentul de Analiză şi Prevenire a Criminalităţii.
Prima parte a cărţii cuprinde 28 de eseuri realizate de elevi din  20 de instituţii de învăţământ liceeale bihorene, în cadrul Proiectului preventiv „Şcoala fără violenţă”, derulat în perioada ianuarie – martie a.c., în parteneriat cu Inspectoratul Şcolar Judeţean Bihor şi Liceul Teoretic „Onisifor Ghibu” din municipiul Oradea.
Prin intermediul eseurilor, centrate pe lupta împotriva violenţei, tema propusă  de către poliţişti tinerilor din liceele bihorene, elevii şi-au prezentat propria viziune cu privire la violenţă, formele de manifestare a acesteia şi modalităţi de abordare a luptei împotriva violenţei.

Partea a doua a cărţii este un ghid practic de prevenire a victimizării minorilor, care cuprinde, alături de prevederile Noului Cod Penal cu privire la infracţionalitate, recomandări preventive ce trebuie însuşite şi aplicate de către copii, detalii cu privire la infracţiuni, răspunderea penală a minorilor, dar şi unele studii de caz despre fapte săvârştite de adolescenţi.

În municipiul Oradea, poliţiştii de proximitate vor avea întâlniri interactive cu elevii loc la Şcoala Gimnazială „Dacia” şi la Liceul Ortodox „Episcop Roman Ciorogariu”, în intervalul orar 10.00- 12.00 .

Tot marţi, 29 decembrie a.c., în intervalul orar 09.00 - 14.00 – Sub sloganul „Un copil informat, un copil protejat”, poliţiştii de proximitate vor desfăşura întâlniri şi dezbateri cu elevii, cadrele didactice şi părinţii, în toate unităţile şcolare din Judeţul Bihor. 
Tematica prezentată va fi axată pe identificarea situaţiilor de risc în care se pot afla copiii şi luarea măsurilor de prevenire adecvate, pentru a evita unele situaţii de victimizare, importanţa conduitei preventive şi necesitatea implicării în activităţi preventive alături de poliţişti.
MIERCURI, 30 septembrie:
- Prevenirea infracţiunilor de furt –

Miercuri, 30 septembrie a.c., în intervalul orar 13.00 - 15.00, sub sloganul „Nu le face viaţa uşoară infractorilor, un simplu gest te poate scuti de neplăceri!”, poliţiştii Compartimentului de Analiză şi Prevenire a Criminalităţii şi poliţişti de proximitate din cadrul – Biroului Poliţiei de Proximitate – Poliţia Municipiului Oradea vor realiza la sediul Poliţiei Municipiului Oradea o 
dezbatere pe tema prevenirii infracţiunilor de înşelăciune şi a furturilor din locuinţe, cu participarea reprezentanţilor unor asociaţii de pensionari, administratori ai unor asociaţii de proprietari, reprezentanţi ai unor ONG-uri. 
De asemenea, în intervalul orar 10.00 - 11.00, poliţiştii bihoreni vor desfăşura activităţi preventive concomitent, în trei locaţii intens circulate din municipiul Oradea, sub sloganul „Paza buna, trece primejdia rea!”, respectiv în Piaţa Cetate şi Piaţa Rogerius. Aceste acţiuni de informare vor aduce în atenţia populaţiei măsurile de protecţie pe care fiecare persoană trebuie să le cunoască şi să le adopte pentru a-şi spori siguranţa proprie, a locuinţei, a familiei sale şi nu în ultimul rând, a comunităţii în care trăieşte. 
Pe parcursul  activităţii vor fi distribuite pliante cu recomandări preventive, iar poliţiştii vor dialoga cu cetăţenii pe tema prevenirii furturilor din locuinţă, a înşelăciunilor şi furturi din auto. Totodată, în colaborare cu reprezentanţii unor asociaţii de proprietari va fi testată lejeritatea cu care proprietarii de apartamente permit accesul persoanelor străine în incinta imobilelor.
Tot, miercuri, 30 septembrie a.c., octombrie a.c., în intervalul orar 09.00 - 14.00, poliţiştii de proximitate din judeţul Bihor vor desfăşura 18 acţiuni de informare privind prevenirea infracţiunilor contra patrimoniului, în funcţie de specificul localităţii şi tipul de activitate planificat. Parteneri: asociaţii de proprietari, societăţi comerciale, asociaţii de pensionari.

JOI - 1 Octombrie:
Prevenirea infracţiunilor din domeniul crimei organizate
Joi, 1 octombrie a.c., ora 12.00, la Colegiul Naţional „Emanoil Gojdu” din municipiul Oradea se va desfăşura o activitate cu tema „Criminalitatea 
informatică şi traficul de fiinţe umane”, în colaborare cu B.C.C.O. Oradea şi A.N.I.T.P. – Centrul Regional Oradea.

Activitatea va fi susţinută de poliţiştii de prevenire şi reprezentanţii elevilor, cu participarea a 100 de elevi ai şcolii, din clasele a X- a şi a – XI – a.

Totodată, la Liceul de Artă din municipiul Oradea, poliţiştii de proximitate vor  desfăşura activităţi destinate siguranţei elevilor pe internet, în intervalul orar 10.00- 12.00. 
De asemenea, în intervalul orar 09.00- 14.00, poliţiştii de proximitate bihoreni vor desfăşura 13 activităţi preventive în cadrul unor fundaţii şi unităţi de învăţământ de pe raza judeţului Bihor, în colaborare cu A.N.I.T.P. Bihor. 

VINERI - 2 Octombrie:

„ZIUA EDUCAŢIEI RUTIERE”

Vineri, 2 octombrie a.c., în intervalul orar 07.00 - 08.00, poliţiştii rutieri bihoreni împreună cu patrulele şcolare de circulaţie vor desfăşura activităţi în zonele adiacente instituţiilor şcolare, respectiv la Şcoala Gimnazială „Floare de Lotus” din Sânmartin şi la Şcoala Gimnazială din Biharia.
Totodată, poliţiştii de proximitate din cadrul Biroului Poliţiei de Proximitate - Poliţia Municipiului Oradea îi vor implica pe elevii Şcolii Gimnaziale „Avram Iancu ” din municipiul Oradea într-o lecţie de educaţie rutieră, în intervalul orar 10.00- 12.00.
Copiii şi profesorii prezenţi la activităţi vor fi răsplătiţi de poliţiştii de prevenire bihoreni cu premii şi diplome de participare.

Tot vineri, 2 octombrie a.c., în intervalul orar 10.00 - 13.00, poliţiştii de proximitate şi poliţiştii rutieri bihoreni vor derula activităţi preventive specifice în unităţile şcolare bihorene.

Persoană de contact: - Comisar şef de poliţie Ioana INDRIEŞ – Compartimentul de Analiză şi Prevenire a Criminalităţii din cadrul I.P.J. Bihor; 
Telefon – 0727/337.709
Jurnaliştii interesaţi sunt aşteptaţi cu drag!


